

# нашевремя

№ 71

(7413)

В Ольговском отделении КСХП «Чиндатское», как и в других хозяйствах района, полным ходом идут работы по уборке урожая. Погода заставляет механизаторов маневрировать, вырывать погожие часы, чтобы убрать зерновые, заготовить корма. Люди добросовестно относятся к работе, понимают, что на них возложена большая ответственность.

Хорошо работают на полях хозяйства в эти дни механизаторы отделения Владимира Сергеевича Галченко и Валерия Викторовича Заварухина.

Фото В. Язовского.



## Кукуруза пошла

Хозяйства района приступили к заготовке основного сочного корма — силюса. Пока на начало недели — 6 сентября — была убрана эта культура на 772 гектарах, получено зелёной массы 16145 тонн, готового силюса — 8576 тонн. Более ак-

тивно ведется заготовка силюса в КСХП «Марьевское». Здесь кукуруза была скошена на 300 гектарах и получено 8000 тонн зелёной массы. Урожайность, таким образом, составляет 266 центнеров с гектара. На

139 гектарах скошена кукуруза в «Улановском», получено с каждого гектара по 196 центнеров зелёной массы. В КСХП «Первомайское» со 110 га получено 2040 тонн продукции, то есть по 185 центнеров. В

«Родине» каждый из 53 гектаров дал по 193 центнера, в «Яйском» пока убрана кукуруза на 90 гектарах, и получено 990 тонн, 110 центнеров с га. Начали уборку кукурузы в АО «Чиндатское».

## Мы продаем не обещания, а реальные ценности! ТАКОВ ДЕВИЗ ЧЕКОВОГО ФОНДА **«СТО ТЫСЯЧ»**

Обратите внимание! Мы не обещаем вложить ваши ваучеры в двести или триста предприятий (любые планы в нынешнее нестабильное время могут остаться лишь планами), но мы уже сегодня купили для своих акционеров крупные пакеты акций тридцати восьми наиболее перспективных предприятий Кузбасса! Наши инвестиции в цветную и черную металлургию, легкую, пищевую, химическую, машиностроительную промышленность, а также в предприятия, выпускающие стройматериалы из дерева, металла, стекла, бетона, превысили 250 миллионов рублей. О более высоких показателях пока не сообщал никто. Вот только несколько предприятий, которые работают и будут работать на благополучие наших сегодняшних акционеров и тех, кто успеет в ближайшее время к нам присоединиться. Эмиссия акций фонда ограничена. Нам принадлежат:

4 процента уставного капитала АО «Сибстекло» [г. Анжеро-Судженск],  
2 процента АО «Прокопьевская табачная фабрика»,  
0,04 процента АО «Западно-Сибирский металлургический комбинат»,  
3,7 процента АО «Мебель» [г. Кемерово],  
3,6 процента АО «Беловский цинковый завод»,  
2,2 процента АО «Деревообрабатывающий завод» [г. Кемерово].

### НАШ ГЛАВНЫЙ ПАРТНЕР НА РЫНКЕ ЦЕННЫХ БУМАГ — «КУЗБАСПРОМБАНК»!

«Кузбаспромбанк» является депозитарием (хранителем и контролером) всех ценностей, доверенных фонду «Сто тысяч». Специалисты «Кузбаспромбанка» внесут ваши паспортные данные на специальные компьютерные программы и будут технически обеспечивать весь процесс вплоть до начисления дивидендов. Вас ждут с семейными ваучерами и наличными деньгами в филиалах «Кузбаспромбанка» в Кемерове и других городах области. Мы обменяем 10 акций фонда номиналом одна тысяча рублей каждая на один ваучер или на 8000 рублей. (Стоимость акций за рубли будет увеличена).

Получив десятки писем и телефонных звонков от жителей районов, удаленных от филиалов «Кузбаспромбанка», Совет директоров фонда принял решение начать прием ваучеров и денег в оплату акций фонда по почте. Вам необходимо вырезать и заполнить анкету акционера (писать только печатными буквами) и выслать ее вместе с ваучерами ценным письмом наложенным платежом по адресу: 650053, г. Кемерово, ул. Островского, 16, фонд «Сто тысяч». Денежную плату за акции вы можете послать по этому же адресу почтовым или телеграфным переводом, после чего внести в анкету акционера номер и дату перевода и направить нам заказным письмом. В течение 3 дней после получения вашей корреспонденции вы будете внесены в реестр акционеров фонда «Сто тысяч», и вам будет выслан сертификат акций фонда. (Справки по телефону: 26-56-11).

ЛО РЕШЕНИЮ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ ФОНДА ТОЛЬКО ПЕРВАЯ ТЫСЯЧА ВАУЧЕРОВ БУДЕТ ПРИНЯТА ПО ПОЧТЕ БЕСПЛАТНО (НАЛОЖЕННЫМ ПЛАТЕЖОМ).

### АНКЕТА АКЦИОНЕРА ЧЕКОВОГО ФОНДА «СТО ТЫСЯЧ», имеющего государственную лицензию № 5 от 5 апреля 1993 года.

Фамилия \_\_\_\_\_  
Имя \_\_\_\_\_  
Отчество \_\_\_\_\_  
Паспорт: серия № \_\_\_\_\_

Выдан (когда) (кем)  
Индекс \_\_\_\_\_  
Почтовый адрес \_\_\_\_\_

Ваучеры: (количество) (номера ваучеров)  
\_\_\_\_\_

Деньги (8000 16000 и т. д.)  
Номер и дата денежного перевода

Дивиденды по акциям прошу перечислять на мой счет № \_\_\_\_\_

в отделении Сбербанка № \_\_\_\_\_ или денежным переводом по указанному адресу. В случае невозможности моего присутствия на собрании акционеров передаю голоса по при надлежащим мне акциям в распоряжение Совета директоров фонда «СТО ТЫСЯЧ».

Подпись акционера \_\_\_\_\_

Дата « \_\_\_\_\_ » 1993 г.

## С юбилеем!

Поздравляем с юбилеем ФУНК Лидию Да-выдовну!  
Желаем радости и счастья,  
Здоровья крепкого вдвое,  
Желаем самого простого—  
Пожить подольше на земле!  
КОЛЛЕКТИВ УЛАНОВСКОГО  
ДЕТСКОГО САДА.

### ПОДПИСКА-94

## ПОКА ТОЛЬКО НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ

Вопрос, сколько будет стоить подписка на газеты и журналы на первое полугодие 1994 года, конечно же, интересует всех. И, естественно, как мы и ожидали, цены увеличились. Как нам сообщила инструктор узла связи Людмила Борисовна Девятилова, с сентября уже ведется подписка, но пока только на так называемые центральные газеты. Например, на первое полугодие газета «Правда» стоит 5880 рублей. Это с доставкой. Без доставки — 2820 рублей, льготная — 1920 (без доставки — 450), льготная — 1480 рублей. Нельзя не сказать и о самой массовой газете — «Аргументы и факты». Ее подписная цена на полугодие — 1980 рублей, без доставки — 1302, льготная — 1700. И т. п.

Вы обратили, конечно, внимание, что большая сумма берется связью за доставку изданий. Пока не определились по областным и районным газетам. Решается вопрос о частичной компенсации учреждениям связи стоимости доставки из местного бюджета. От этого решения будет зависеть и стоимость подписки на районную газету «Наше время». Подписку на нее, по всей видимости, мы объявим в октябре.

**НАШ КОРР.**

## ДЕЛА УБОРОЧНЫЕ

Продолжается заготовка кормов (сена заготовлено в районе 15730 тонн, сенажа — 34287 тонн, силюса — 8576) и идет уборка зерновых и зернобобовых культур. На начало недели — 6 сентября — зерновые и зернобобовые были скошены на 4728 гектарах, обмолочены с 4393 га и намолочено 7858 тонн. Темпы уборки оставляют желать лучшего. В областной сводке наш район в числе замыкающих. Причины — непогода и некоторые неурядицы на местах. Уборка ведется, в основном, напрямую.

Урожайность средняя пока составляет 17,8 центнера с гектара. Это неплохо. Но вряд ли такой показатель сможет удержаться до конца уборочных работ.

Медленно ведется уборка зерновых в кол-

хозе «Бокатский» и КСХП «Вознесенское». В первом до 6 сентября зерновые были убраны всего с 25 гектаров и намолочено 42 тонны, во втором — убраны зерновые только с 15 гектаров.

Сравнительно неплохо организованы уборочные работы в КСХП «Родина». Здесь зерновые и зернобобовые убраны с площади в 676 гектаров, намолочено 1500 тонн. Урожайность — 22,1 центнера с гектара. Пока можно считать ее самой высокой в районе. На подработке зерна заняты две сушилки, одна — семенным зерном, другая — фуражным. 943 гектара убрано в «Первомайском», урожайность — 14,9, в «Марьевском» — 600 га, урожайность — 19 ц., в «Чиндатском» — 740, по 17,8 центнера с га.

ЭКОНОМИКА НАШИХ ДНЕЙ

# ДРУГОГО ВЫХОДА НЕТ

Серьезная обстановка сложилась в хозяйствах района в нынешнюю уборочную. Пятую неделю не проходит и дня без дождя. Чтобы сохранить выращенный, в общем-то, неплохой урожай, хлеборобам приходится маневрировать.

Наступил сентябрь, и наряду с уборкой приближается время постановки скота в теплые помещения. Из прошлой зимовки животноводы совхоза «Майский» вышли благополучно. Хватило в хозяйстве кормов до вывода скота на пастбища. Благодаря рациональному расходу кормов сохранились и стабильная продуктивность молочного стада, и привесы молодняка. По-хозяйски следил за расходом кормов бригадир Николай Николаевич Едо. Позаботился руководство совхоза о подготовке летних лагерей для животноводов.

Труженики фермы поселка Майский нынешним летом трудятся на выпасах в отличных условиях. Была сдана в эксплуатацию новая доильная площадка с асфальтным покрытием.

Изменилась и технология кормления молочного стада. Коров не выгоняли на пастбища ночью, а подвозили зеленый корм к загону, внедрили его механизированную раздачу. За счет этого выросли надои. И сейчас среднесуточные удои на килограммы сто граммов выше, чем в соответствующий период прошлого

года. Составляют 8,2 кг. Строительство летнего лагеря — доильной площадки в Майске и реконструкция летних лагерей в Безлесном обошлись совхозу «Майский» в копеечку. Взяты в банке кредиты на эти и другие расходы на десятки миллионов рублей. Гасить их придется совхозу с большими процентами. А где взять таковые? Эти заботы тяжелым грузом лежат на плечах руководства хозяйства.

В животноводстве, да и вообще в сельском хозяйстве, как и во всем народном хозяйстве страны, наблюдается спад производства. «Причины — несбалансированность закупочных цен», — говорит директор совхоза Виталий Васильевич Левашенко. — Затраты на животноводство полученной продукции не окупаются. В настоящее время Анжерский гормолзавод первосортное молоко покупает у совхоза по 120 рублей за литр. К тому же, завод — монополист, диктует цены. Может первосортное молоко принять и вторым сортом. Другого рынка сбыта у хозяйства нет».

На вопрос, может ли хозяйство непосредственно выйти на рынок и продавать свою животноводческую продукцию, Виталий Васильевич ответил отрицательно. В хозяйстве нет постериатора. К тому же, для того, чтобы реализовывать ежедневно 4,5 тонны молока, нужна сеть магазинов, а значит, и новые затраты.

К сожалению, поголовье молочного стада, как и во многих других хозяйствах района, не растет, а уменьшается.

Если на начало года в совхозе было 630 дойных коров, то в настоящее время за счет выбраковки осталось 606 коров. Есть в хозяйстве свои нетели для ремонта дойного стада, но племенная работа не ведется. К тому же, нет и главного зоотехника в совхозе. Кадры уходят в город. Приходили трудиться в хозяйство зоотехниками и молодые специалисты, и люди с опытом, получали квартиры, приватизировали их и шли работать на шахты и другие предприятия в г. Анжеро-Судженск. Так, блага, полученные людьми от государства, становятся причиной нестабильности кадров в хозяйстве.

Квартирами специалисты и учителя в хозяйстве обеспечены. Сдается ежегодно под ключ 4—5 жилых двухквартирных домов. Только вот в этом году сдали лишь четыре квартиры.

Строится в хозяйстве жилье, полным ходом идет ремонт животноводческих помещений в Майске и в Безлесном. Помещения добротные, особенно те, в которых содержится дойное стадо. В некоторых проведена реконструкция. То есть условия для работы животноводов и в зимних помещениях неплохие. Тепло, сухо, нет только молокопровода, что усложняет работу

доярок. Но и при этих условиях лучшие доярки, такие, как Надежда Поликарповна Едо (ферма поселка Безлесный), нарабатывают от каждой коровы своей группы на 40 процентов больше молока, чем другие доярки. Лидерами по надоям в Майской бригаде являются Нина Соснина, Анна Валитова.

Многое в животноводстве зависит от того, кто возглавляет этот ответственный участок работы. И здесь доброе слово следует сказать в адрес бригадира животноводов Майской фермы Клавдии Николаевны Лопухиной. Она по профессии зоотехник, 4 года тому назад пришла трудиться на Майскую ферму. С ее приходом значительно улучшились на ферме дела. Большая заслуга в этом и управляющего отделением Иосифа Яковлевича Ланга.

Многое делается в совхозе «Майский», чтобы выжить в рыночных отношениях, сохранить кадры, получить продукцию. Но все же нет у руководства совхоза уверенности в завтрашнем дне.

— Живем одним днем, — говорит директор. — Надеемся, что государство все-таки обратит внимание на сельское хозяйство, поможет кредитами, другого выхода нет.

В. МЕРЩИЕВА.



В День знаний на центральной площади прошел веселый детский праздник. Девчонкам и мальчишкам в этот день были предложены викторины, игры, конкурсы.

Фото В. Язовского.

## ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

### Помогают на уборке

Не первый год учителя Шумков, М. М. Юрин — около десяти дней убирают зерновые: ячмень, горох. Так, В. К. Скударнов намолотил уже 1000 центнеров. Преподаватели со своими обязанностями справляются не только в поле, но и в школе.

— В. К. Скударнов, А. Г.

НАШ КОРР.

### Вечер отдыха для ребят

Вот и наступил новый учебный год. Его начало в старшей пионервожатая Ишимской школе отметили веселой дискотекой. Ребята танцевали, играли, участвовали в веселых конкурсах.

Т. ОРЛОВА,  
завуч школы.

## НА ТЕМЫ ЭКОЛОГИИ

### ЛЕСНЫЕ БРАКОНЬЕРЫ НАЧИНАЮТ ДЕЙСТВОВАТЬ

В марте этого года Верховным Советом Российской Федерации приняты «Основы лесного Законодательства РФ», которые опубликованы в Российской газете от 17 апреля. В них четко регламентированы права, обязанности и ответственность владельцев лесного фонда и лесопользователей. Владельцами лесного фонда сейчас являются землепользователи. Государство передало лес землепользователям на хранение. Без лесобилята, выписанного владельцем лесного фонда, пользоваться лесом категорически запрещено.

К примеру, стоимость одного кубометра незаконно срубленного леса браконьером обойдется в 3909 рублей (хвойные породы), 1426 (осины), 890 (береск). Стоимость деревьев, срубленных в водоохранной зоне или в лесозащитной полосе, удваивается.

В связи с повышением цен на лес и лесопродукцию в нашем районе заметно взросла браконьерская рубка леса. Рубят лес не только без лесобилята, но и в водоохраных зонах рек, сзер, что категорически запрещено, законодательством. Лесное браконьерство процветает в водоохраных зонах рек на территориях сельхозпредприятий в Вознесенске, Ишиме, «Яйским», «Бекетским», «Анжеро-Судженском». Установлены следующие браконьеры: Т. В. Егорова, В. Ф. Ионин («Чиндатский»), А. С. Мазурок («Ишимский»), Д. И. Астафьев, В. И. Беркова, В. В. Синицын («Бекетский»), А. Я. Легков («Первомайский»). Всего комитетом по охране окружающей природной среды за семь месяцев оштрафовано браконьеров на сумму 482 тысячи рублей. В районе создаются бригады, которые незаконно рубят лес, делают из него срубы и продают населению за 150—200 тысяч рублей. Природа в

настоящее время губится очень активно. Например, чтобы собрать ягоды черемухи, некоторые просто пилят дерево и только потом собирают с него урожай. Для того, чтобы собрать шишки, пилят кедры или валят их техникой. Комитетом по экологии выявлена лишь малая часть браконьеров, на самом деле их во много раз больше. И если такое варварское отношение к лесу не прекратится, то лет через десять в районе леса почти не останется. Если читателям будет что-либо известно о нарушениях, мы просим их сообщить в комитет по охране окружающей среды по адресу: ул. Советская, 17, или звонить по телефонам: 2-13-66, 2-14-94.

Некоторые руководители колхозных сельхозпредприятий, подсобных хозяйств, а также фермеры, на чьих землях растет лес, не занимаются его охраной, не контролируют работу лесников. А в «Первомайском» (директор А. Г. Пикулев), «Чиндатском» (директор В. А. Кремлев) лесники вообще не работают.

В настоящее время комитетом по охране окружающей среды проводятся проверки ведения лесного хозяйства владельцами лесного фонда и выявляются грубейшие нарушения в лесопользовании. За семь месяцев нами администрации наказаны семь предприятий. В их числе «Ишимское», «Анжеро-Судженское», «Анжерское», «Бекетское», «Первомайское», «Чиндатское», Ижморское ДРСУ. Но не всегда руководители делают для себя недлежащие выводы. Мы и впредь будем вести серьезную борьбу с лесными браконьерами, строго их наказывать.

В. СЕМЕНОВ,  
инспектор Яйского  
районного комитета  
охранных окружающей  
природной среды.

Новая  
милицейская  
страница

# КРИМИНАЛ

02



## ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Некоторые комментарии по криминогенной обстановке в районе начальника райотдела милиции Александра Николаевича Беспалова.

Пришла осень—время уборки урожая, заготовки продуктов и кормов на зиму. В связи с этим активно начали промышлять и частники. В селах начали пропадать телята, лошади, сено, похищается зерно. Учитывая все эти тенденции, работники милиции, а особенно участковые, переходят на другой график работы—дежурят в ночное время. Сельские участковые (а их в районе не семь человек) группируются по двое, по трое и дежурят. Если селяне называют уборку битвой за урожай, то и для нас это время можно назвать боевым. «Заготовкой» урожая начали заниматься томичи, анжерцы. Только в августе три дела похищению зерна переданы в суд, в этом месяце также нами предотвращено хищение зерна.

Началась операция «Урожай». Мы, конечно, понимаем, насколько трудно селянам сегодня работать. Техника изношенная, заработки низкие, не хватает людей, однако и в адрес работников милиции можно часто слышать от них упреки, что мы плохо работаем, мол, милиция ничего не делает. В то же время руководители хозяйств не дают нам людей для проведения

рейдов по сохранности урожая, не выделяют транспорт. Понятно, что им бы хотелось, чтобы милиционер стоял возле каждой копны сена, возле каждого комбайна. Это сегодня допустимо.

Если коснуться статистики, то наш райотдел выглядит неплохо по раскрытию преступлений. За восемь месяцев этого года по линии уголовного розыска совершено наиболее тяжких преступлений 288. Раскрытие составила 72,7 процента. По области—42 процента. Раскрыты все убийства, разбои, грабежи. Несколько сложнее у нас обстоят дела с кражами, однако из трех случаев краж две раскрываем. Поэтому, я считаю, огульно говорить о нас, что мы ничего не делаем, нельзя. У нас есть и негативные моменты, но мы с ними боремся. Решиительно избавляемся от пьяниц. Один офицер уже уволен, сейчас отправлены документы еще на двух наших офицеров в Кемерово, которые тоже будут уволены за пьянку. Однако по отдельным негативным моментам нельзя судить в целом о коллективе, который работает добросовестно.

Мне хотелось бы привести один пример, как селяне нам порой «помогают» с раскрытием преступлений. Весной, во время посевной кампании, нами были задержаны два жителя Марьевки, которые продавали

сами наняли себе работника милиции (кемеровского или анжерского), и он осуществляет их охрану по договору. Это сегодня допустимо. ли в Яе похищенное семенное зерно в количестве одной тонны. Совхоз «Марьевский» представил нам справку, что это зерно семенное и его стоимость 80 тысяч рублей. На основании этого было возбуждено уголовное дело, и оно уже должно быть направлено в суд. Но в конце следствия опять же из этого хозяйства нам привозят справку, что стоимость похищенного зерна всего 4 тысячи рублей. То ли им стало жалко своих воров-рабочих, то ли по каким другим причинам, но всю нашу работу они свели на нет. После этого нам уже пришлось квалифицировать действия воров как мелкое хищение, т. е. они должны были понести лишь административную ответственность. В результате они были оштрафованы. А на следователя и на начальника милиции из УВД были наложены взыскания за незаконное возбуждение уголовного дела. Выводы сделайте сами. Если уже мы действительно хотим навести порядок в районе, то делать это надо общими усилиями и помогать милиции, а не критиковать нас громко и за все спрашивать. Понимание всех проблем, которые мы сейчас переживаем, должно быть обоядным, тогда и будут результаты работы.

Записал  
В. ЯЗОВСКИЙ.



В 1985 году впервые в районном отделе внутренних дел была введена вакансия для оперативного криминалистического раскрытия преступлений. Тогда и пришел Крахи, убийства и другие преступления зачастую бы-

вают раскрыты «по горячим следам» благодаря его кропотливости, настойчивости, приобретенному опыту.

Фото В. Язовского.

## РОВД СООБЩАЕТ

### «ПРИБАРАХЛИСЯ»

18 августа некий гражданин зашел в магазин межрайбазы по ул. Жуковского. Воспользовавшись тем, что продавец на минутку отвлеклась с покупателями, перегнулся через прилавок, схватил женский костюм покрасивее, стоимостью в 17 тысяч рублей и убежал. Однако вскоре был задержан работниками милиции.

### «НАКОСИЛИ»

19 августа в Кайле отец с сыном решили заготовить себе впрок сено. Только вот способ избрали не совсем обычный. Они просто-напросто похитили 13 рулонов совхозного сена, и у них получился неплохой запас. Теперь вот только им, наверное, обидно, что не пришлось попользоваться, а помешали этому работникам РОВД.

### ЗАКРЫВАЙТЕ ФОРТОЧКИ

19 августа в Яе по ул. Гвардейской преступник через форточку проник в дом и похитил 85 тысяч рублей.

### И В ПРАЗДНИК — ТРАГЕДИЯ

В день Федоровских чтений работниками милиции были подняты в Яе два трупа. В Анжерском озере утонул юноша, а на ул. Гвардейской была убита женщина 1956 года рождения. Как оказалось, убийство совершил ее сожитель —запинал ногами до смерти. Сейчас он арестован.

### КОГДА НУЖДА В ДЕНЬГАХ

24 августа в Турате молодая женщина проникла в дом и похитила 170 тысяч рублей.

### ГРИБОВ НАБРАЛ — МОТОЦИКЛ ПРОЗЕВАЛ

24 августа, собирая грибы в районе села Подсобное, грибник оставил без присмотра в лесу мотоцикл и ключ зажигания в нем. Этим воспользовался преступник из Анжеро-Судженска и уехал на нем в город.

### ПОИГРАЛИ

30 августа была совершена кража из детского сада с. Ново-Николаевки (уже не в первый раз). Преступники забрали игрушки и продукты на 60 тысяч рублей. Как выяснилось, кражу совершили маленькие мальчики.

### НАЧАЛАСЬ «БИТВА» ЗА УРОЖАЙ

1 сентября житель Яи похитил ячмень нового урожая из Ольговки. В это время проводился рейд, и вор был задержан с поличным.

### РЕДКИЙ СЛУЧАЙ

В этот же день были изъяты наркотические вещества у молодого парня—жителя Яи в количестве 250 граммов.

### ВСЕКУЗБАССКИЙ РЕЙД

## ПОКАЖИ ПРИМЕР ДЕТЬЯМ!

С 26 августа по 20 сентября проводится Всекузбасский рейд «Осторожно: дети!». Проблема борьбы с детским дорожно-транспортным травматизмом наиболее актуальная в нашей области. За 8 месяцев текущего года на дорогах нашего района погиб 1 ребенок и 7 детей травмированы. В области за этот период ежегодно около 20 детей погибают и около 400 детей травмируются. Количество происшествий, в которых пострадали дети, у нас в районе возросло на 30 процентов. По вине самих ребят—на 23 процента.

Причиной дорожно-транспортных происшествий с детьми является прежде всего отсутствие навыков правильного и осторожного поведения на улице: переход проезжей части дороги в неустановленном месте, игра на проезжей части дороги или рядом с ней, внезапный выход перед близко идущим транспортом. Так, например, Янченко Андрей 1988 года рождения на ул. Ижморской рай-

онного центра вырвался из рук матери и стал перебегать дорогу. Был сбит водителем мотоцикла «Иж» Суржанским А. И. В результате у мальчика перелом ключицы. Из-за бесконтрольности родителей погиб Хлыбов Андрей, травмирована Зубова Настя, а ей исполнилось всего 4 года.

Рост детского дорожно-транспортного травматизма можно объяснить тем, что не проводится работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма согласно комплексному плану в школах. На начало учебного года в школах №№ 1, 2, 3 р. п. Яи, где учится основная масса учащихся района, нет уголков по безопасности дорожного движения.

Как показал прошлый год при проверке школ, отсутствует должный контроль за изучением правил дорожного движения в 1—8 классах по 10-часовой программе, недостаточно подкрепляются знания практическими занятиями, играми,

Выполнение всех этих рекомендаций позволит нам сохранить детей, их здоровье и сократить в районе детский дорожно-транспортный травматизм.

В. ВЯТКИН,  
начальник  
отделения ГАИ  
Янского РОВД.

# ДОХОДНОЕ МЕСТО



Безрадостный факт: все связанные с повышением больше нищих людей, не- цен на хлеб, количество желающих работать в сфере буханок и булок, выбро- ги производства. В быль- шенных в мусоропровод, годы на барнаульской го- родской свалке можно было встретить лишь единицы, что истинные хозяева пред- спившихся, потерявших че- ловеческий облик бомжей, режливыми. А в жизни все иначе. Если раньше куча

продуктов, вываленных тай- ком на свалке, вызывала переполох во всем городе, то теперь большегрузные автомобили срещь бела дня один за другим, в равной степени как из государственных, так и из коммерческих предприятий, везут в отвал подпорченные фрукты и овощи. Спецма- шины с мясокомбината вы- валивают груды ножек, го-лов, субпродуктов, вполне пригодных для еды. Быва-

ют дни у старательев свалки, когда к их «столу» подают нераспечатанные бочки селедки, перепадают коробки с конфетами, банки различных консервов...

Есть среди завсегдатаем свалки брошенные старики, обнищавшие инвалиды Великой Отечественной войны, одиночные женщины, которые не могут свести концы с концами, чтобы прокормить детей... Но есть и вполне работоспособные молодые люди, которые поняли, что работать на производстве нынче не выгодно. Если отбросить в сторону моральный и санитарный факторы (к этому постепенно привыкают), то свалка — одно из самых доходных мест в городе. Уже весной дневной доход в три-тысячи рублей здесь считался скромным. Случалось иметь его и выше десяти тысяч в день. За несколько минут из отвала можно набрать целехоньких яблок килограммов тридцать. Такие идут на городском рынке выше 400 рублей за килограмм. Перебрать бы да отправить яблоки в дома престарелых, в интернаты... Да, выходит, выгоднее на свалку?

На снимке: чем труднее жизнь, тем больше бездомных собак.

Фото и текст  
В. Садчикова.  
(ИТАР-ТАСС).

## В СЕНТЯБРЕ ЛЕТО КОНЧАЕТСЯ

Гром в сентябре пред-вещает теплую осень.

Чем суще и теплее простоит сентябрь, тем позднее наступит зима.

Много паутины на ба-бье лето — к ясной осени, к холодной зиме.

Листопад проходит скоро — зима будет хо-лодная.

5 сентября — день Луп-па-бруничника.

6 сентября — Евтихеев день.

7 сентября — Титов день. Тит последний гриб растит.

## ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ НА СЕНТЯБРЬ 1993 ГОДА

1. НАЧИНАЙТЕ

— быстротечные дела — 8—9, 17—18 (до 16 час.);

— важные предприни-ятия — 16—30; лучше все-го 20—22;

— научную работу — 15—16;

— капиталовложения и новостройку — 28—29;

путешествия: по суще-15—16, самолетом 8—9, по морю, за рубеж 28—29, дальние поездки и командировки 3—4, 21—22, небольшие прогулки, турпоходы 16—18, в горы, альпинизм — 23—24.

2. ОТЛОЖИТЕ

— новые знакомства, встречи с друзьями — 15, 23—24;

кооперативную и ин-дивидуальную трудовую деятельность — 17—18.

3. УДАЧНО ДЛЯ

— новых знакомств, укрепления старых связей — 13, 17, 21—22, 28—29;

8 сентября — Наталья-овсяница, осенний Петр и Павел-рябинник. Ко-сят овсы. Срывают ряби-ну и кисти вешали под крышу.

11 сентября — Иван постный. Через день после постного Ивана (13 сентября) начинают копать поздний карто-фель.

13 сентября — Куприянов день.

14 сентября — Семен-летопроводец. Начало настоящего бабьего ле-та. Продолжается оно

всего одну неделю — с 14 по 21 сентября.

16 сентября — Домна. На Домуны бабы прибирают всякую рухлядь в дому.

17 сентября — Вавила. На Вавилы вилы празд-нуют, впусте (без дела) лежат.

19 сентября — Михаил. Первые Михайловские морозы.

20 сентября — Луков день. Вторая встреча осени. С этого дня в се-лах начинается торговля репчатым луком. Лук да

баня все правят.

24 сентября — Корни-лий, Федора. Всякое ле-то кончилось. С этого дня корень в земле не растет, а зябнет.

27 сентября — Воздви-жение, третья встреча осени. Первые зазимки. Срубают капусту.

28 сентября — гусепролет-гусарь. Дергают репу, стригут овец. Не дремли, бабы, на репо-резов день. Гуси летят — зимушку на хвосте та-щат. Репа-мясо, режь да ешь.

— семейных торжеств — 28—29;  
— купли — продажи, аренды земли — 23—24;  
— заключения финан-совых сделок, открытия счетов — 5—9;  
— подачи прошений, начала судебных про-цессов — 21—22, 28—29;  
— покупки одежды, обуви (будут долго но-ситься), украшений — 13—14;  
— написания писем, выступлений, работы в библиотеке — 8—9;  
— сватовства — 15—16;  
4. ЗАНИМАЙТЕСЬ  
— здоровьем, сауной, бассейном, аутотренин-гом, благотворитель-ностью, развитием сен-сорных способностей — 15—16;  
— техникой, прибора-ми — 19—20, 30;  
— сокровенными нау-ками — 19—20;  
— диетой, гигиеной —

15—16;  
— хозяйством, обуст-ройством домашнего очага, рабочего места — 15—17;

— романтикой, лю-бовью, интимом — 16—17, 20—21, 27—29;

— бизнесом, коммер-цией, кооперативной деятельностью — 8—9, 15—16;

— обучением, наукой — 15—16.

5. ИСКЛЮЧИТЕ

— интим — 8—13, 18—19;

— алкоголь и наркоти-ческие лекарства — 28—29.

6. ОБЩАЙТЕСЬ  
— с начальством, гос-учреждениями, ведомст-вами — 13—14, 30;

— с родными, друзья-ми — 16—17.

7. ПОСЕЩАЙТЕ

— музеи, концерты, театры, кино — 12—14, 16—17;

— парикмахерские — 13—14, 16—18, 23—30.

8. ОСТОРОЖНЕЕ

— с нервами, сдержи-вайте эмоции — 16, 30;

— со здоровьем, ис-ключите все, что прово-цирует астму, радикулит, — 20—22.

9. ПЛАНИРУЙТЕ БУДУЩЕЕ — 21—22.

10. ВАМ ПОВЕЗЕТ — 20-го вечером.

11. ВЕЗЕТ в азартных играх, лотереи, охоте — 12 (после 16 час.) — 14.

12. НАНОСИТЕ И ПРИ-НИМАЙТЕ ВИЗИТЫ, уст-раивайте приемы — 12—13, 30.

13. МЕНЯЙТЕ РАБОТУ, переходите на новую должность — 13—14, 21—22.

14. ЗАВЕРШАЙТЕ ДЕ-ЛА — 8—15.

И. ЛАГУТИНА,  
астролог.  
(«АиФ»).

На ак-ционерном сельскохозяйст-венном предпринятии «Дружба» близ Уфы скопи-лось около двух миллионов яиц, от которых отказалась тор-говля, мотивируя отказ за-вышенной ценой.



На снимке: на одном из

Фото В. Вонога.  
(ИТАР-ТАСС).

В то же время «Дружба» задолжала мелькомбинату за корма 20 миллионов рублей. Катастрофический рост цен на корма, топливо «раздевает» отрасль, дела-ет производство продукции в птицеводстве убыточным.

## В ЗОЛОТЫХ ОБЪЯТЬЯХ

Сна

Вот он, дождь, — осенний быстрый, Пролетел и нет его. И закат погасшей искрой Нам не скажет ничего. Незаметно ночь настала, Осенней свежести полна. И прильнувшая устало берег тискает волна. Тучи ходят грозно в небе, Где-то спрятана луна. Словно ночь ведет молебен

В золотых объятьях сна.

И. БОРИСОВ.

## НОВИНКИ

### Комбикорма — свои

Пришло то время, когда колхозы и совхозы отказываются от комби-кормов, хотя очень в них нуждаются. Причина в том, что слишком до-рогого обходится их до-ставка. Поэтому многие сейчас предпочитают пе-рерабатывать зернофу-раж местным способом. Возрос спрос на мини-комбикормовые заводы. Учитывая это, Севасто-польский завод из воен-но-промышленного ком-плекса решил час-

(«Сельская жизнь»).

## Считать недействительной

Утерянную зачетную книжку № 920937 на имя Носковой Ирины Юрьевны, выданную Кемеров-ским госуниверситетом, считать недействитель-ной.

## Ваучеры

В узле и отделениях связи Вы можете обме-нять свой ваучер на Свидетельства о приобрете-нии акций Первого Инвестиционного фонда и МН-Фонда («Московская недвижимость»).

За один чек выдается одно Свидетельство, удостоверяющее право владения десятью ак-циями.

Свидетельства МН-Фонда также можно приоб-рести за наличные деньги. Отправив перевод на 10000 рублей вместе с квитанцией, Вы получите Свидетельство. При себе необходимо иметь пас-порт.

Справки по телефонам: 2-29-33, 2-12-41.  
АДМИНИСТРАЦИЯ УЗЛА СВЯЗИ.

## Продают

Продается импортный двухкамерный холо-дильник в упаковке. Телефон: 2-19-78, после 18 часов.

## Приглашают на работу

Яйское отделение № 6294 Сбербанка приглаша-ет на работу ревизора. Обращаться: ул. Совет-ская, 3.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

## Найдена тёлочка

Приблудилась тёлочка черно-белой масти. Све-ряться: ул. Логовая 42.